

中国林权交易所在京成立

打造全国性林权及森林资源交易平台

◎记者 卢晓平 ○编辑 阮奇

投资林业不用砍树,到交易所转让就可以赚钱了。中国林业体制改革迈出了重要一步——中国林业产权交易所23日在京正式揭牌运营。

中国林业产权交易所是经国务院批准、国家林业局同意并联合北京市人民政府共建的全国性林权及森林资源交易的市场平台,主要采用国有控股的公司制的组织形式,注册资金1亿元人民币。

据介绍,中国林业产权交易所是国务院批准成立的全国性林权及森林资源的市场交易平台。这是中国建设可持续发展的林业产业,实现青山永在绿水长流的美好的环境目标,积极应对全球气候变化的一项重要举措。

成立后的林权所将由林业要素交易中心、林权交易托管登记中心、森林资源资产评估中心、大宗林业商品综合交易中心等业务部门组成,提供全国范围林木林地交易托管及信息查询服务、林权证抵押融资,森林资源资产评估、大宗林业商品交易等服务。

中国林业产权交易所董事长梁雨表示,中国林业产权交易所作为国家级综合性的林权及森林资源交易市场平台,将充分发挥首都特有的地缘政策优势、发挥全国林权交易市场的资源信息优势,发挥公司化运作的体制优势,从而实现林业产业由商品经营向资产经营、资本经营的跨越,促进国内林业的健康发展。

此外,中国林权所将充分发挥自身凝聚国内外企业、中介、银行、投行等市场主体的强大市场平台力量,成为中国“市场化手段解决节能减排环保问题”的一块基石。

工信部或将对大尺寸面板出台指导意见

◎记者 温婷 ○编辑 阮奇

据知情人士透露,针对如火如荼的大尺寸液晶面板项目,国家近期可能出台指导性意见,以防止产能过剩。

据本报了解,此前频频上马的高世代液晶面板项目受到工信部关注。其中最新上马的包括TCL与深超科技的8.5代线、南京熊猫与夏普合作的6+8代线及龙飞光电的8.5代线,加上京东方的6代线,统计显示,预计2012年中国有望成为全球第二大面板生产国和全球最大的LCD液晶显示器生产基地。

有官员对本报记者直言,液晶高世代线表面上都是企业在运作,但背后却都是地方政府支持的现状,这一产业亟需有效的管理手段,来防范未来的产能过剩。

记者了解到,正当国内大尺寸面板线投入高涨之时,全球液晶面板产业则出现了金融危机以来的首个拐点信号。根据DisplaySearch的最新调查显示,全球大尺寸液晶面板10月份出货为5千万片,自2月以来首次呈现单月负增长,较上月下降了4%;而相应的营收为64亿美元,较上个月下降了5%。

而对于或将出台的政策调整,业内人士提示不必过于忧虑。该人士表示,此时若由政府主管部门出面引导,则更有利干资源集中流向更有实力的企业,这对应对未来的产业周期波动和市场竞争也更具长远意义。

全国钢价综合指数连涨5周

11月上旬钢材日产量小幅下跌

◎记者 朱宇琛 ○编辑 阮奇

中国钢铁工业协会的最新统计数据显示,11月上旬,全国钢材日产量出现小幅下降。而“我的钢铁网”发布的数据则显示,全国钢价综合指数已连涨5周。

统计显示,按可比口径,本月上旬,参加中钢协生产经营旬报统计的会员钢铁企业(集团口径)的粗钢日产量为124.91万吨,比10月下旬减少2.42万吨,减幅1.90%;生铁日产量120.61万吨,减少2.92万吨,减幅2.36%;钢材日产量114.35万吨,减少8.94万吨,减幅7.25%。只有焦炭产量微升,日产量33.26万吨,增加5.81万吨,增幅1.78%。

与此同时,钢材价格继续被市场看好。由“我的钢铁网”发布的本周钢价统计显示,上周全国钢价综合指数平均再度上涨0.7%,达到136.9点,已连涨5周。

国元证券钢铁行业研究员苏立峰表示,目前,良好预期下的存货待涨心态使市场思涨较为强烈。而相关调查显示,贸易商和钢厂也对建筑钢和热卷产品的未来价格继续看好。



天气转暖 多个地区气荒暂获缓解



在湖北宜昌市,排队等候约3个小时的出租车终于加到了天然气。本报传真图

◎记者 陈其珏 ○编辑 阮奇

和前段时间“火雪压青松”的景象形成鲜明反差,各地天气近日出现明显转暖,令天然气供应紧张状况也有所缓和。

但业内人士表示,由于价格体系依然没有理顺,不排除“气荒”今后重来的可能。

紧张局面逐步缓解

记者从郑州市场了解到,因天气回暖导致采暖用天然气使用量下降,当地天然气管网压力大大下降。同时,郑州市区的多个加气站外,出租车排队现象也明显改善。

在青岛,一度紧张的车用天然气供应出现缓解,目前,中石化、中石油每天输送青岛气站的天然气气量在10.5万立方米,足够市区日均9万立方米的需求。

国家发改委昨天也表示,已积极组织协调中石油集团、中石化集团、海洋石油总公司,以及各地经济运行主管部门,采取了一系列措施,增加资源供应,加强运行调节,强化需求侧管理,稳定市场供应。

这些措施包括保持高负荷生产,合理安排检修,积极组织进口,努力增加天然气资源供应。统筹资源平衡,做好产销衔接和调运。加强监测协调,完善应急预案。进一步加强需求侧管理,严格天然气利用政策等。

发改委称,通过采取以上措施,目前各地天然气供应紧张局面已逐步缓解。

天然气批发价涨幅将下降

随着北方本周逐步转暖,气温将上升6-8度,运输难题将得到部分缓解,需求也将下降,天然气供需矛盾将缓解。”

但业内人士表示,由于价格体系依然没有理顺,不排除“气荒”今后重来的可能。

南京的天然气供应形势依然十分严峻。

对此,业内认为,解决“气荒”的出路还在于理顺气价,否则一旦天气异常,“气荒”随时会卷土重来。

凯基证券分析师王志霖则认为,国内天然气价格调整条件正在成熟,除了和替代能源相比单位热值价格依旧较低外,国内快速消费需求和良好宏观环境也提供了调整条件。预计明年中国天然气缺口将达200亿立方,需要进口国外较高价格天然气来补充。

■相关报道

张国宝:天然气紧张根本原因是供需失衡

针对当前部分地区天然气供应紧张问题,国家发展和改革委员会副主任、国家能源局局长张国宝23日回应说,根本原因是天然气供需失衡,国家正在采取应急措施。

张国宝在西气东输二线工程关键设备国产化研制工作启动暨签约仪式间隙接受记者采访时表示,今年冬天来得早,天然气需求量上得快。目前,西气东输一线工程供气量达到170亿立方米,但与需求相比,今年冬天的缺口仍有十几亿立方米。

天然气的需求量非常旺盛,特别是今年冬天来得早,雪比往年大,供需矛盾日渐突出。”张国宝说,现在天

然气需求出现爆发(比如过去大家习惯烧蜂窝煤,现在都用天然气),而供应仍然存在差距。

张国宝透露,正在采取一系列措施应对当前天然气供应紧张局面。比如,采取利用上海新建成的液化天然气(LNG)项目增加供气等临时应急措施,缓解今年的供气紧张。此外,中亚天然气管道、西气东输二线工程西段年底即将投产,中石油还在积极考虑建设陕京三线和中亚天然气管道二期工程。

对于天然气价格问题,张国宝说,目前天然气价格改革方案还在研究中。

(据新华社电)

“国际旅游岛”未批先热 海南航天主题公园项目将启动

◎记者 时娜 ○编辑 阮奇

尽管海南国际旅游岛建设规划仍在审批,相关项目已蓄势待发。记者昨日从海南省政府工作汇报会上获悉,与海南文昌航天发射场配套的中国首个航天主题公园,目前已基本完成规划和设计,即将全面启动。

而海南省与江苏省联合推出的乐东龙沐湾国际旅游度假区也于22日动工开建。

航天主题公园的承建方、中国航天科工集团旗下的香港上市公司航天控股昨日

向海南省政府展示了包括航天主题公园在内的发射场配套区规划设计方案。根据设计方案,占地约6100亩的配套区,被规划为航天主题公园区、太空植物园及住宅区,其中主题公园将建地球、太阳、月球和火星4个园区,兼公园游乐、发射场参观、实时看发射三大功能为一体,预计2014年建成,该项目总投资额达160亿元人民币。

该公司总裁赵立强介绍说,航天主题公园年游客量至少可达200万人,其中每次火箭发射将有超过15万人现场观看,投

资回报率约10%。

航天控股表示,将用于土地一级开发的12亿元人民币将陆续到位,而主题公园建设所需的约2亿美元,将寻找战略合作伙伴共同完成。据了解,航天控股目前已启动了项目的国际融资。

而被海南省政府看作海南西部旅游开发第一个重点项目的乐东龙沐湾国际旅游度假区,已于上周日率先动工。龙沐湾位于乐东黎族自治县佛罗镇,规划面积34.16平方公里。

中国产业安全论坛28日召开

◎记者 李丹丹 ○编辑 阮奇

23日,中国产业安全论坛秘书长、北京交通大学中国产业安全研究中心主任李孟刚在第三届中国产业安全论坛新闻发布会上表示,第三届中国产业安全论坛即将召开,并将首次对外发布《中国产业外资控制报告》。

第三届中国产业安全论坛将于28日在人民大会堂举行,此次论坛的主题为“关注金融产业安全 共促国家经济安全”。

同时北京交通大学中国产业安全研究中心将在论坛上首次对外发布《中国产业外资控制报告》、《中国金融产业安全报告》、《中国保险市场发展报告》。

西部信托有限公司 招聘启事

1. 信托项目经理岗

金融、财会、投资、经济等专业方向本科以上学历,金融及项目管理专业知识扎实,5年以上金融工作经验(有信托从业经历者可适当放宽);能独立拓展业务、进行投资项目调研及可行性分析,编制项目评估报告,服务并维系客户;具备较强的沟通、谈判能力,诚实、开朗、作风严谨,具有良好的团队协作能力和策划营销能力;拥有丰富的社会资源,具备吃苦耐劳,勇于挑战高薪的精神;取得各类金融从业资格优先考虑;身体健康,政治立场坚定,无不良记录,道德素质良好。工作地点:北京、上海、深圳、西安

2. 法律事务岗

年龄40周岁以下,法律专业本科以上学历;具备律师执业资格,从事律师职业工作满8年,业绩优秀,且有3年以上信托或金融业从业经验,熟悉信托业务的相关法规和相关金融法律法规,熟悉投融资及金融产品的开发

与设计,具有较强的文字功底;

具有较强的风险意识和风险控制能力,能独立判断、分析及解决相关法律问题;

具有良好的团队协作能力和严谨、审慎的职业素养和工作态度,身体健康,政治立场坚定,无不良记录,道德素质良好。

工作地点:西安

3. 经济审核岗

年龄35周岁以下,经济、金融、财务专业本科以上学历;具有3年以上的金融行业风险管理及项目开发调研分析的从业经验,具有较强的文字表达能力;具有一定的金融、财务、经济和法律知识,熟悉信托业务的相关法规和项目投融资方面的相关经济政策和法规制度;具有较强的风险意识和风险控制能力,能独立对企业经营状况和行业、市场进行判断、分析;具有良好的团队协作能力和严谨、审慎的职业素养和工作态度,身体健康,政治立场坚定,无不良记录,道德素质良好。工作地点:西安

4. 董事会办公室文员岗

国民教育序列大学本科以上学历;具有较强的工作责任心和敬业精神,有严谨踏实的工作作风和团队协作精神;

具有较强的语言表达和沟通能力;具有较好的文字功底,熟悉公文撰写,并熟练掌握办公自动化技能;

具有相应岗位从业经验者优先。工作地点:西安

自本广告刊登之日起20日内,应聘者将简历及相关证件以电子邮件或信件的形式发至公司指定电子邮箱和地址,信件请在信封上注明“应聘”字样。

所有资料公司将予以保密,但不予以退还。

公司将会根据应聘资料进行初选,合则约见,未接到通知者,恕不接待。

公司电子信箱:zhaopin@wti-ya.com

通讯地址:西安市东新街232号信托大厦1507室 行政事务部

西部信托有限公司是经中国银行业监督管理委员会[2002]203号文件批复同意,由原陕西信托投资有限公司和陕西省西北信托投资有限公司合并重组并重新登记注册的非银行金融机构。注册资本金5亿元。成立以来,公司已成功运作了陕西电力、陕西天然气、陕西能源化工、西安人民大厦改扩建、秦岭长隧道、陕西氯碱化工、陕西煤业等一系列大型信托项目,为陕西地方经济做出了突出贡献。公司目前在资金信托、项目投、融资及资产重组等领域具有丰富的专业经验,信誉、服务和经营业绩深得社会各界赞誉。